


Liaison

Conexion

	 La nécessité de consolidation entre les quartiers séparés par l’emprise VDO donne origine à un projet qui veux faire le tis-
sage entre ces entités. Le développement d’un parc urbain au tour de la géothermie se pose comme une solution viable pour faire le 
tissage d’une zone industrielle avec une zone résidentielle de manière douce. En utilisant les outils géothermiques, la création des 
espaces de vie pourles habitants du quartier est recherché.

	 The need of consolidation between the neighbourhoods separated by the VDO gives birth to a project that aspires to weave 

these entities. The developpment of an urban park around geothermal energy presents itself as a viable solution to weave the in-

dustrial zone with the residential zone trough a subitle procedure. By using some of the geothermal tools, the creation of new life 

spaces is sought.
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Consolidation

	 Mon intervention est basée dans la création d’une union/transition entre les deux zones séparés par la VDO comme 
réponse à la nécessité de consolider le tissu urbaine territoriale de l’Île -de-France. C’est à travers l’usage des terrains non bâtis 
présentes au cours de l’emprise VDO que je développe un programme au tour de la thématique de la géothermie et je fais usage de 
ses outils pour créer une transition qui peut fournir une nouvelle vie aux quartier adjacents.
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Échanges Energétiques

	 Basé sur la décomposition d’un programme pour la création d’une usine géothermique, mon programme fait usage des 
quelques éléments de ce cycle pour créer un parc urbain. Les outils utilisés sont : des pompes, des condensateurs , des serres et des 
basins. Les pompes seront connectés aux condensateurs qui feront le refroidissement d’eau. La chaleur liberté nourrira un système 
de chauffage pour tous e quartier. L’eau refroidit sera envoyé vers des basins de manière à être réutilisé dans les serres ou dans les 
espaces verts extérieures.
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Tissage

	 Je prends comme exemple le quartier des Mordacs. Cette transition sera faite en fonction des différents échelles qu’on 
trouve de chaque coté du terrain. Une grille fera le réglage de l’occupation de l’espace avec chaque outil. Les équipements plus liés à 
l’industrie seront plus proches de la zone industrielle et les serres et basins seront plus proches de la zone résidentielle.



©J.Wong. ENSAPB



Gradation

	 La dimension des serres est fait de manière à créer une transition douce entre les deux échelles en articulation avec les 
basins et les espaces verts.
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Convivialité

	 Les serres sont placés de manière alterné et feront un morcellement du terrain pour créer des espaces de séjour extérieures 
où on pourra trouver les basins aussi. La végétation présente aux dedans sera réglé en fonction de la hauteur de chaque serre. Sa 
toiture sera modifiée de manière à pouvoir devenir un point de séjour et d’observation. L’intérieur de chaque serre sera aménagé de 
manière a que chaque étage ne soit pas limité aux 3 mètres de hauteur intérieur typique des logements. 



©J.Wong. ENSAPB



Fusion
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	 Prennent l’objectif de dépenser le moins possible de l’eau canalisé, la serre aura aussi un autre système, ensemble avec le 
système géothermique de contrôle thermique, que fera la réutilisation de l’eau de la pluie. 
	 La toiture fera la collecte de l’eau de la pluie et fera sa distribution par les plusieurs étages de la serre de manière à réduire 
les coûts avec l’eau.

Récupération de l’eau



©J.Wong. ENSAPB



	 Prennent l’objectif de dépenser le moins possible de l’eau canalisé, la serre aura aussi un autre système, ensemble avec le 
système géothermique de contrôle thermique, que fera la réutilisation de l’eau de la pluie. 
	 La toiture fera la collecte de l’eau de la pluie et fera sa distribution par les plusieurs étages de la serre de manière à réduire 
les coûts avec l’eau.

Éclairage Naturelle
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	 Le système porteur présente pour construire la structure demande que le placement des arbres soit fait de manière à con-
centrer le plus partie du pois le plus proche possible du centre structurelle.mC’est lá qu’on trouve aussi la plus parte de la terre que 
possibilite sa plantation.
 de la pluie et fera sa distribution par les plusieurs étages de la serre de manière à réduire les coûts avec l’eau.

Répartition des charges
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